Antti Savolainen 16E ja Tatu Leppanen 16E

Crocsin pohjan pinta-alan maarittaminen

Tavoitteena on maarittda Crocs-jalkineen pohjan pinta-ala integroimalla.

Latasimme jalkineesta otetun kuvan GeoGebraan ja skaalasimme kuvan oikean
kokoiseksi kuvaan asetetun viivaimen avulla.

Sovitimme sen avulla kayrat f ja g rajaamaan jalkineen pohjan.
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Antti Savolainen 16E ja Tatu Leppanen 16E

Kun kayrat oli sovitettu laskimme Geogebralla kayrien leikkauspisteet ja leikkaus
pisteiden valiin jaavan pinta-alan maaratyn integraalin avulla.

Teoreettinen perustelu laskentatavalle:
“Olkoot f ja g jatkuvia funktioita vélillé [a, b], ja olkoon A sen alueen pinta-ala, jota
talla vélillé rajaa yldpuolelta funktion f kuvaaja ja alapuolelta funktion g kuvaaja.

T&llsin A = f(f(x) — g(x))dx.”

- Juuri Maa9, Otava

Meilla f:n ja g:n kuvaajat olivat painvastoin kuin Juuri Maa9 kirjan antamassa
maaritelmassa, mutta maaritelma oli toimiva sovellettavaksi suoraan tilanteeseen.

Laskimme Geogebralla kayrien leikkauspisteet ja valitsimme niista oikeat kuvaajien
silmamaaraisen avioinnin perusteella ja laskimme maaratyn integraarin avulla
pinta-alan valittujen kayrien leikkauspisteiden valilta.
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= —0x*4+0x*—0.033+0.49x2 —359x+9.66 =0x"—0x*4+0.02:3—0.35x?  2.64 x +1.81

5 -0.000006664059172558x%5 + 0.0007736786431402x* - 0.02968230165344° + 0.4936315065479x%" - 3.593141829535x + 9.664771502123 = 0.000005157133349452x5 - 0.0005725878281457x* + 0.

Ratkaise: {x=1.56,x = 30.06.x = 57.06}

(Integraali(g, 1.56, 30.06)-{(Integraaliif, 1.56, 30.06))

3289468 054851273086658163153417266447177599928681301958195745691091259904189041
1304786498982385973603225648102964266856779719882812500000000000000000000000

4 32B8046B05485127308665816315341726644717750992881301958195745691091259904180041 / 130478649898238507360322564810206426685677971088281250000000000000000000000¢
= 25211

Lausekkeita ei nay taysin, mutta niiden ndkyminen ei ole oleellista lopputuloksen kannalta.

Saimme lopputulokseksi, etta jalkineen pohjan pinta-ala on noin 250
nelidsenttimetria.

Tuloksen jarkevyys

Arvioidaan tuloksen jarkevyytta laskemalla yksinkertaisemman ja lahes
samankokoisen kappaleen pinta-ala.

Crocsin mitat: Pituus/kanta 26cm ja korkeus keskiarvona noin10cm. Nailla karkeilla
mitoilla saataisiin suorakulmion pinta-alaksi 260 nelidsenttimetria joka on jarkeva
todistus saamallemme tulokselle crocsin pohjan pinta-alasta.




